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    2018年四川省泸州市数学模拟试卷（4月份）
一．选择题（共12小题，满分36分）
1．如果m的倒数是﹣1，那么m2018等于（　　）
A．1
B．﹣1
C．2018
D．﹣2018
2．计算（﹣x3）2所得结果是（　　）
A．x5
B．﹣x5
C．x6
D．﹣x6
3．共享单车为市民短距离出行带来了极大便利．据2017年“深圳互联网自行车发展评估报告”披露，深圳市日均使用共享单车2590000人次，其中2590000用科学记数法表示为（　　）
A．259×104
B．25.9×105
C．2.59×106
D．0.259×107
4．如图是用八块完全相同的小正方体搭成的几何体，从左面看几何体得到的图形是（　　）
[image: image128.png]



A．[image: image2.jpg]



B．[image: image3.jpg]





C．[image: image4.jpg]



D．[image: image5.jpg]



5．在平面直角坐标系xOy中，将点N（﹣1，﹣2）绕点O旋转180°，得到的对应点的坐标是（　　）
A．（1，2）
B．（﹣1，2）
C．（﹣1，﹣2）
D．（1，﹣2）
6．如图所示，四边形ABCD为⊙O的内接四边形，∠BCD=120°，则∠BOD的大小是（　　）
[image: image6.jpg]



A．80°
B．120°
C．100°
D．90°
7．下列说法正确的是（　　）
A．掷一枚均匀的骰子，骰子停止转动后，5点朝上是必然事件


B．明天下雪的概率为[image: image7.jpg]


，表示明天有半天都在下雪


C．甲、乙两人在相同条件下各射击10次，他们成绩的平均数相同，方差分别是S甲2=0.4，S乙2=0.6，则甲的射击成绩较稳定


D．了解一批充电宝的使用寿命，适合用普查的方式
8．周末小丽从家里出发骑单车去公园，因为她家与公园之间是一条笔直的自行车道，所以小丽骑得特别放松．途中，她在路边的便利店挑选一瓶矿泉水，耽误了一段时间后继续骑行，愉快地到了公园．图中描述了小丽路上的情景，下列说法中错误的是（　　）
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A．小丽从家到达公园共用时间20分钟


B．公园离小丽家的距离为2000米


C．小丽在便利店时间为15[image: image9.jpg]


分钟


D．便利店离小丽家的距离为1000米
9．如图，在△ABC中，∠C=90°，AC=BC，AD平分∠CAB交BC于D，DE⊥AB于E，若AB=6cm，则△DBE的周长是（　　）
[image: image10.png]



A．6 cm
B．7 cm
C．8 cm
D．9 cm
10．关于x的一元二次方程 kx2+2x﹣1=0有两个不相等实数根，则k 的取值范围是（　　）
A．k＞﹣1
B．k≥﹣1
C．k≠0
D．k＞﹣1且k≠0
11．如图，在[image: image11.jpg]


Rt△ABC中，∠BAC=90°，∠ACB=45°，点D是AB中点，AF⊥CD于点H，交BC于点F，BE∥AC交AF的延长线于点E，给出下列结论：①∠BAE=∠ACD，②△ADC≌△BEA，③AC=AF，④∠BDE=∠EDC，⑤BC⊥DE．上述结论正确的序号是（　　）
[image: image12.jpg]



A．①②⑤
B．②④⑤
C．①②④
D．①②③
12．设A（﹣2，y1），B（1，y2），C（2，y3）是抛物线y=﹣（x+1）2+1上的三点，则y1，y2，y3的大小关系为（　　）
A．y1＞y2＞y3
B．y1＞y3＞y2
C．y3＞y2＞y1
D．y3＞y1＞y2
　
二．填空题（共4小题，满分12[image: image13.jpg]


分，每小题3分）
13．分式方程[image: image14.jpg]


=[image: image15.jpg]i



的解是　   　．
14．分解因式：a3﹣a=　   　．
15．若一个扇形的圆心角为60°，面积为6π，则这个扇形的半径为　   　．
16．已知⊙O的面积为16π cm2，若点O到直线l的距离为π cm，则直线l与⊙O的位置关系是　   　．
　
三．解答题（共3小题，满分18分，每小题6分）
17．（6分）计算：sin30°﹣[image: image16.jpg]


+（π﹣4）0+|﹣[image: image17.jpg]


|．
18．（6分）如图，四边形ABCD是正方形，AC与BD，相交于点O，点E、F是边AD上两动点，且AE=DF，BE与对角线AC交于点G，联结DG，DG交CF于点H．
（1）求证：∠ADG=∠DCF；
（2）联结HO，试证明HO平分∠CHG．
[image: image18.jpg]


 [来源:学#科#网Z#X#X#K]
19．（6分）化简：（1+[image: image19.jpg]


）÷[image: image20.jpg]a*+2atl




．
　
四．解答题（共2小题，满分14分，每小题7分）
20．（7分）2014年1月，国家发改委出台指导意见，要求2015年底前，所有城市原则上全面实行居民阶梯水价制度．小明为了解市政府调整水价方案的社会反响，随机访问了自己居住小区的部分居民，就“每月每户的用水量”和“调价对用水行为改变”两个问[image: image21.jpg]


题进行调查，并把调查结果整理绘制成下面的统计图（图1，图2）．
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小明发现每月每户的用水量在5m3﹣3[image: image23.jpg]


5m3之间，有8户居民对用水价格调价涨幅抱无所谓，不会考虑用水方式的改变，根据小明绘制的图表和发现的信息，完成下列问题：
（Ⅰ）n=　   　，小明调查了　   　户居民，并补全图2；
（Ⅱ）每月每户用水量的中位数和众数分别落在什么范围？
（Ⅲ）如果小明所在小区有1800户居民，请你估计“视调价涨幅采取相应的用水方式改变”的居民户数有多少？
21．（7分）为落实“美丽抚顺”的工作部署，市政府计划对城区道路进行改造，现安排甲、乙两个工程队完成．已知甲队的工作效率是乙队工作效率的[image: image24.jpg]


倍，甲队改造360米的道路比乙队改造同样长的道路少用3天．
（1）甲、乙两工程队每天能改造道路的长度分别是多少米？
（2）若甲队工作一天需付费用7万元，乙队工作一天需付费用5万元，如需改造的道路全长1200米，改造总费用不超过145万元，至少安排甲队工作多少天？
　
五．解答题（共2小题，满分1[image: image25.jpg]


6分，每小题8分）
22．（8分）钓鱼岛是我国固有领土，现在我边海渔民要在钓鱼岛附近进行捕鱼作业，当渔船航行至B处时，测得该岛位于正北方向20（1+[image: image26.jpg]


）海里的C处，为了防止某国海警干扰，请求我A处的鱼监船前往C处护航，已知C位于A处的北偏东45°方向，A位于B的北偏西30°方向，求A、C之间的距离．
[image: image27.jpg]



23．（8分）如图，已知正比例函数y=2x与反比例函数y=[image: image28.jpg]


（k＞0）的图象交于A、B两点，且点A的横坐标为4，
（1）求k的值；
（2）根据图象直接写出正比例函数值小于反比例函数值时x的取值范围；
（3）过原点O的另一条直线l交双曲线y=[image: image29.jpg]


（k＞0）于P、Q两点（P点在第一象限），若由点A、P、B、Q为顶点组成的四边形面积为224，求点P的坐标．
[image: image30.jpg]



　[来源:学.科.网]
六．解答题（共2小题，满分12分）
24．（12分）如图，在Rt△ABC中，∠C=90°，sinA=[image: image31.jpg]


，AB=10，点O为AC上一点，以OA为半径作⊙O交AB于点D，BD的中垂线分别交BD，BC于点E，F，连结DF．
（1）求证：DF为⊙O的切线；
（2）若AO=x，DF=y，求y与x之间的函数关系式．
[image: image32.jpg]



25．已知抛物线y=ax2+bx+c过点C（0，3），顶点P（2，﹣1），直线x=m（m＞3）交x轴于点D，抛物线交x轴于A、B两点（如图10）．
（1）①求得抛物线的函数解析式为　   　；
②A、B两点的坐标是A（　   　），B（　   　）；
③该抛物线关于原点成中心对称的抛物线的函数解析式是　   　；
④将已知抛物线平移，使顶点落在原点，则平移后得到的新抛物线的函数解析式是　   　．
（2）若直线x=m（m＞3）上有一点E（E在第一象限），使得以B、E、D为顶点的三角形和以A、C、O为顶点的三角形相似，求E点的坐标（用m的代数式表示）
（3）在（2）成立的条件下，抛物线上是否存在一点F，使得四边形ABEF为平行四边形，若存在，求出m的值及平行四边形ABEF的面积；若不存在，请说明[image: image33.jpg]


理由．
[image: image34.jpg]



　
参考答案
　
一．选择题
1． A．

2． C．

3． C．

4． A．

5． A．

6． B．

7． C．

8． C．

9． A．

10． D．

11． A．

12.   A．

二．填空题
13． x=1．

14． a（a+1）（a﹣1）．

15． 6

16．相交．

　
三．解答题
17．解：原式=[image: image35.jpg]


﹣2+1+[image: image36.jpg]


=0．
18．证明（1）∵四边形ABCD是正方形
∴AB=AD=CD=BC，∠CDA=∠DAB=90°，∠DAC=∠CAB=45°，AC⊥BD
∵DC=AB，DF=AE，∠CDA=∠DAB=90°
∴△DFC≌△AEB
∴∠ABE=∠DCF
∵AG=AG，AB=AD，∠DAC=∠CAB=45°
∴△ADG≌△ABG
∴∠ADG=∠ABE
∴∠DCF=∠ADG
（2）∵∠DCF=∠ADG，且∠ADG+∠CDG=90°
∴∠DCF+∠CDG=90°
∴∠CHD=∠CHG=90°
∵∠CHD=∠COD
∴C，D，H，O四点共圆
∴∠CHO=∠CDO=45°
∴∠GHO=∠CHO=45°
∴HO平分∠CHG
19．解：原式=[image: image37.jpg]


•[image: image38.jpg]a-l
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=[image: image39.jpg]


．
　
四．解答题
20．解：（1）n=360﹣30﹣120=210，
∵8÷[image: image40.jpg]360




=96（户）
∴小明调查了96户居民．
每月每户的用水量在15m3﹣20m3之间的居民的户数是：
96﹣（15+22+18+16+5）
=96﹣76
=20（户）．
[image: image41.jpg]



（2）96÷2=48（户），15+12=37（户），15+22+20=57（户），
∵每月每户的用水量在5m3﹣15m3之间的有37户，每月每户的用水量在5m3﹣20m3之间的有57户，
∴把每月每户用水量这组数据从小到大排列后，第48个、第49个数在15﹣20之间，
∴第48个、第49个数的平均数也在15﹣20之间，
∴每月每户用水量的中位数落在15﹣20之间；
∵在这组数据中，10﹣15之间的数出现的次数最多，出现了22次，
∴每月每户用水量的众数落在10﹣15之间．
（3）∵1800×[image: image42.jpg]210]
360




=1050（户），
视调价涨幅采取相应的用水方式改变”的居民户数有1050户．
21[image: image43.jpg]


．解：（1）设乙工程队每天能改造道路的长度为x米，则甲工程队每天能改造道路的长度为[image: image44.jpg]


x米，
根据题意得：[image: image45.jpg]360




﹣[image: image46.jpg]


=3，
解得：x=40，
经检验，x=40是原分式方程的解，且符合题意，
∴[image: image47.jpg]


x=[image: image48.jpg]


×40=60．
答：乙工程队每天能改造道路的长度为40米，甲工程队每天能改造道路的长度为60米．
（2）设安排甲队工作m天，则安排乙队工作[image: image49.jpg]


天，
根据题意得：7m+5×[image: image50.jpg]


≤145，
解得：m≥10．
答：至少安排甲队工作10天．
　
五．解答题[image: image51.jpg]



22．解：过A作AD⊥BC，设CD=x（海里），则有BD=20（1+[image: image52.jpg]


）﹣x（海里），
在Rt△ACD中，∠ACD=45°，
∴AD=CD=x（海里），
在Rt△ABD中，tan30°=[image: image53.jpg]ED|



，即[image: image54.jpg]X
20(1+4/5) x|



=[image: image55.jpg]


，
整理得：20（1+[image: image56.jpg]


）﹣x=[image: image57.jpg]


x，
解得：x=[image: image58.jpg]20(1++/5)
341




=10（1+[image: image59.jpg]


）（[image: image60.jpg]


﹣1）=10（[image: image61.jpg]


﹣1+[image: image62.jpg]


﹣[image: image63.jpg]


），
∴AC=[image: image64.jpg]


x=10[image: image65.jpg]


（[image: image66.jpg]


﹣1+[image: image67.jpg]


﹣[image: image68.jpg]


）=（10[image: image69.jpg]


﹣10[image: image70.jpg]


+10[image: image71.jpg]


﹣10[image: image72.jpg]


）海里，
则A、C之间的距离为（10[image: image73.jpg]


﹣10[image: image74.jpg]


+10[image: image75.jpg]


﹣10[image: image76.jpg]


）海里．
[image: image77.jpg]



23．解：（1）∵点A在正比例函数y=2x上，
∴把x=4代入正比例函数y=2x，
解得y=8，∴点A（4，8），
把点A（4，8）代入反比例函数y=[image: image78.jpg]


，得k=32；
（2）∵点A与B关于原点对称，
∴B点坐标为（﹣4，﹣8），
由交点坐标，根据图象直接写出正比例函数值小于反比例函数值时x的取值范围，x＜﹣4或0＜x＜4；
（3）∵反比例函数图象是关于原点O的中心对称图形，
∴OP=OQ，OA=OB，
∴四边形APBQ是平行四边形，
∴S△POA=[image: image79.jpg]


S平行四边形APBQ=[image: image80.jpg]


×224=56，
设点P的横坐标为m（m＞0且m≠4），
得P（m，[image: image81.jpg]


），
过点P、A分别做x轴的垂线，垂足为E、F，
∵点P、A在双曲线上，
∴S△POE=S△AOF=[image: image82.jpg]


OE•PE=[image: image83.jpg]


m•[image: image84.jpg]


=16，
若0＜m＜4，如图，
∵S△POE+S梯形PEFA=S△POA+S△AOF，
∴S梯形PEFA=S△POA=56．
∴[image: image85.jpg]


（8+[image: image86.jpg]


）•（4﹣m）=56．
∴m1=﹣7+[image: image87.jpg]


，m2=﹣7﹣[image: image88.jpg]


（舍去），
∴P（﹣7+[image: image89.jpg]


，14+2[image: image90.jpg]


）；
若m＞4，如图，
∵S△AOF+S梯形AFEP=S△AOP+S△POE，
∴S梯形PEFA=S△POA=56．
∴[image: image91.jpg]


×（8+[image: image92.jpg]


）•（m﹣4）=56，
解得m1=7+[image: image93.jpg]


，m2=7﹣[image: image94.jpg]


（舍去），
∴P（7+[image: image95.jpg]


，﹣14+2[image: image96.jpg]


）．
∴点P的坐标是P（﹣7+[image: image97.jpg]


，14+2[image: image98.jpg]


）；或P（7+[image: image99.jpg]


，﹣14+2[image: image100.jpg]


）．
[image: image101.jpg]t




[image: image102.jpg]



　
六．解答题
24．（1）连接OD．
∵OA=OD，
∴∠OAD=∠ODA，
∵EF是BD的中垂线，
∴DF=BF．
∴∠FDB=∠B，
∵∠C=90°，
∴∠OAD+∠[image: image103.jpg]


B=90°．[来源:学科网ZXXK]
∴∠ODA+∠FD[image: image104.jpg]


B=90°．
∴∠ODF=90°，
又∵OD为⊙O的半径，
∴DF为⊙O的切线，
（2）连接OF．
在Rt△ABC中，
∵∠C=90°，sinA=[image: image105.jpg]


，AB=10，
∴AC=6，BC=8，
∵AO=x，DF=y，
∴OC=6﹣x，CF=8﹣y，
在Rt△COF中，
OF2=（6﹣x）2+（8﹣y）2
在Rt△ODF中，
OF2=x2+y2
∴（6﹣x）2+（8﹣y）2=x2+y2，
∴y=﹣[image: image106.jpg]


x+[image: image107.jpg]


（0＜x≤6）
[image: image108.jpg]



25．解：（1）①将点（0，3）代入可得c=3，
又∵顶点P（2，﹣1），
∴可得出﹣[image: image109.jpg]


=2，[image: image110.jpg]gac-b®




 =﹣1，
解得：a=1，b=﹣4，
即可得抛物线的函数解析式为y=x2﹣4x+3；
②由①得：y=x2﹣4x+3=（x﹣1）（x+3），
故可得出A（1，0），B（3，0）；
③设点（x，y）在对称后的函数图象上，则（﹣x，﹣y）在原函数图象上，
故可得：﹣y=x2+4x+3，y=﹣x2﹣4x﹣3．
即关于原点成中心对称的抛物线解析式为：y=﹣x2﹣4x﹣3；
④平移后顶点落在原点的抛物线为y=x2．
（2）①当△EDB∽△AOC时，[image: image111.jpg]


，
则ED=[image: image112.jpg]


，得E1[m，[image: image113.jpg]


]；
②当△EDB∽△COA时，[image: image114.jpg]ED)|
0|



 =[image: image115.jpg]BD)|
0]



，即[image: image116.jpg]ED)|



=[image: image117.jpg]


，
则ED=3（m﹣[image: image118.jpg]


3），得E2（m，3m﹣9）．
因为∠EDB=∠AOC=90°，所以只有这两种情况．
（3）在（2）的条件下，假设抛物线上存在点F，使四边形ABEF为平行四边形，
则EF=AB=2，点F横坐标m﹣2，纵坐标等于点E的纵坐标，
当点E坐标为：E1（m，[image: image119.jpg]


）时，F1（m﹣2，[image: image120.jpg]


）在抛物线上，
有[image: image121.jpg]5t 4




，
∴m=[image: image122.jpg]


或3（舍去），
这时F1（[image: image123.jpg]


，[image: image124.jpg]


），[image: image125.jpg]


．
②当点E坐标为：E2（m，3m﹣9）时，F2（m﹣2，3m﹣9）在抛物线上，
则3m﹣9=（m﹣2）2﹣4（m﹣2）+3⇒m2﹣11m+24=0，
解得：m=8或3（舍去），这时F2（6，15），S平行四边形ABEF=2×15=30．
综上，存在m1=[image: image126.jpg]


，S平行四边形=[image: image127.jpg]


；存在m2=8，S平行四边形ABEF=30．
　
